

调解矛盾纠纷也有“全科门诊”

舟山普陀创新打造全科型社会治理综合服务平台

本报记者 郑嘉男 通讯员 俞英超 徐灵灵

“现在中心的工作效率很高,来一趟就可以把事情全部解决了,真正做到了最多跑一次。”自从舟山市普陀区社会治理综合服务中心创建以来,普陀的老百姓已经实实在在地感受到了其中的好处。

2017年,普陀区紧紧围绕“最多跑一次”改革,积极探索基层治理新模式,通过多渠道集聚、多途径分析、多元化解决,打造全国一流的社会治理“普陀样本”。

多部门集聚 打造“全域信息库”

“我们不懂,工作人员就一对一帮我们进行法律援助申请,很多程序一次性就到位了。”这是一句来自外来务工人员陈某的感谢。

去年底,陈某所在的一家水产企业因经营不善被冻结资金,直至停产共拖欠员工工资180余万元。为了提高效率,普陀区法援中心摸索出一套讨薪维权新模式,由中心作为企业员工代理人,在普陀区人

民调解委员会的主持下与企业签订调解协议,再由法院进行司法确认,中心还主动上门为外来务工人员服务,这样一来,员工不仅不需要缴纳诉讼费用,还将法院诉讼简易程序的3个月审理期限缩短到了一周。

一站式平台,一站式解决。自2017年3月搬入新址后,中心就对公共法律服务中心窗口进行了扩充,从原来的5个窗口扩充至9个窗口,包括物业及房屋质量、城市管理、医患纠纷等。

除了基本窗口,中心还有一个拥有“最强大脑”的综合信息指挥中心,中心的大屏幕上显示着数字城市管理信息系统、舟山市网格平安综合信息系统、政务投诉系统、12345平台等多个系统平台,工作人员可通过整合各个平台资源,将各类矛盾纠纷及时进行收集,并与区矛盾纠纷和诉讼服务中心无缝对接,从而有效化解各类矛盾纠纷。

多途径分析 打造“全职研判台”

在一起斗殴事件中,宋某某持西瓜刀

将董某某左手手掌砍断,董某某被殴打致伤。普陀区检察院在征得双方当事人同意后,就民事损害赔偿事项向普陀区社会治理综合服务中心出具委托调解函,委托中心指定调解组织进行调解处理。最终,双方家属达成民事和解协议,董某某向各嫌疑人出具了刑事谅解书,此案成功调结。

这是去年普陀区人民调解委员会运用“检调对接”工作机制,通过多方专家研判,成功化解的一起由区检察院委托调解的公诉案件的民事纠纷,及时有效消除社会不稳定因素,积极主动维护被害人合法权益。

此外,普陀区社会治理综合服务中心每月召开进驻部门例会,专题研判重大矛盾纠纷,重点对一些重大项目可能引发矛盾的隐患,组织专题研究分析,做好社会稳定风险评估,从源头上预防重大矛盾的发生;对重特大矛盾纠纷,建立以法官、首席调解员、援助律师为主体,相关部门人员参加的“3+X”会商研判机制,实行专案研判,提出针对性措施;对重大项目可能引发矛盾的隐患,实行日汇总、周通报、月会商,科学制定化解方案。

多元化解决 打造“全能作战厅”

俞某某驾驶小型轿车与王某、王某(王某父亲)发生碰撞,造成王某、王某受伤,王某经医院抢救无效于当日死亡。通过警调对接,普陀区调委会迅速组织精干力量,组成由全国模范人民调解员芦锡明、资深人民调解员李华为主的调解专班,具体负责这起重大交通事故纠纷的调处化解。仅经过半天调解,双方就达成了协议。这是普陀区调委会成功调处的一起特殊的交通事故。

除了资深调解员外,新中心成立后,还依托人才资源优势,建立了12个专业性、行业性调解组织,组建由10名资深调解员和30余名环保、医疗、劳动等领域的专家组成的调解专家库,参与重特大或专业性疑难纠纷调处。

此外,中心还深化诉调模式,配备若干个“1名调解员+1名审判员+1名书记员”的速调速裁队伍,积极做好诉前化解。



1月16日,宁波边防支队联合象山渔政部门在石浦渔山附近海域一举查获3起非法买卖成品油案件,缴获成品油1000余吨。

海陆并举斩“油鼠”

昨天,记者从宁波、温州边防支队获悉,今年以来,宁波、温州边防支队海陆并举,对各类成品油的买卖、运输、储存等环节进行全面管控,部署开展沿海治安防控等专项整治行动,严厉打击了无合法齐全手续买卖、运输、储存成品油违法犯罪活动。截至目前,两地先后破获无合法齐全手续买卖成品油案件30余起,查获非法成品油5800余吨,油船油罐车64艘(辆)。

本报记者 王志浩 通讯员 徐超 吴金阳



1月11日,温州边防总队灵昆边防派出所查获无主油罐车19辆,车上600吨柴油液体经检验为不合格柴油。

6人涉嫌 妨害公务罪被拘捕

本报记者 陈洋根 通讯员 杨勇 张科顶

本报讯 在超市偷了内衣被抓,民警要将他传唤到派出所接受调查,没想到半路出来一群老乡,还差点把他“救走”,这样的荒唐事就发生在杭州萧山一超市内。近日,陆某良等5名犯罪嫌疑人被萧山区检察院依法批准逮捕,陆某飞被依法刑事拘留。

去年11月29日傍晚,陆某良和亲友老乡吃饭喝酒,之后去附近超市闲逛。他到超市后却偷偷拿了一包标价80余元的内衣藏了起来,试图带出超市,结果被超市工作人员发现并报了警。

萧山市北派出所民警到现场后,以涉嫌盗窃依法对陆某口头传唤,但陆某良借着酒劲拒不配合,称自己腰有病,一度赖在地上不走。民警只好请求增援警力,准备将其强制传唤至派出所接受调查。

而民警带着陆某良刚刚走到超市广场的时候,正好遇见陆某良的儿子陆某飞等带着几名亲友老乡前来寻找陆某良。几人看见陆某良要被民警带走,为了“解救”陆某良,上前对几名警务人员进行推搡,并用雨伞、拳头殴打,甚至抱摔,嫌疑人陆某良也趁机加入其中。

现场警力依法将陆某良等5名犯罪嫌疑人当场控制,陆某飞则乘乱逃离。现场造成一名民警左手无名指骨折、警衔被扯落,7名辅警队员不同程度受伤,服装破损。

陆某良等5人随后因涉嫌妨害公务罪被刑事拘留,陆某飞被刑拘并上网追逃,之后被抓获。

新闻链接:公安部要求严肃追究袭警辱警人员法律责任

近期,全国多地相继发生一线公安民警和辅警正常执法执勤遭遇暴力抗法甚至辱骂殴打事件,公安部对此高度重视,要求各地公安机关依法打击暴力袭警、暴力抗法等违法犯罪,严肃追究袭警辱警人员的法律责任。

警察蜀黍干了些啥? 听这首歌就知道

缙云警方创作了一首“接地气”的警察之歌

通讯员 樊益妃 本报记者 陈佳妮

本报讯 “给我一个讯号,第一时间赶到,无论黑夜白昼,我们是你坚强依靠。除暴安良我们出击,偷抢骗黄赌毒罪行,逃不出我掌心。”

朗朗上口的歌词,轻松活泼的曲调,这就是《缙云POLICE》,一首由缙云县公安局民警作词、作曲、演唱、制作MV的小城警察之歌。仅1月10日首发当天,《缙云POLICE》就在微信上收获了2万多次的点击量。

“创作这样一首歌,既是为了提升

凝聚力,也是为了记录。因为2017年对于缙云警方来说,真的是很不平凡的一年!”说起《缙云POLICE》的创作过程,缙云县公安局政治处常务副主任胡滨激动地介绍。

“大部制改革,完善了警务管理;项目制推进,提升了警务能力;还有木兰行动队,女子从警绝不会后退!最重要的是,网络一站式,办理所有的业务,你最多只需要跑一次……”这一桩桩、一件件,全被写进了歌词之中。“作为一名缙云警察,我挺骄傲的,想把这些都记录到歌词里!”童思瑜是缙云县公安局

五云中心派出所的一位民警,也是《缙云POLICE》创作团队中的“核心人物”,会作词、会编曲、会演唱、会导演,这位“核心人物”可不简单,他创作的微电影《警魂不朽》曾获全省公安微剧本类三等奖等多项奖项,创作的歌曲《警魂不朽》在网络上得到超过20万次的点击量。

“这次参与创作的民警都跟童思瑜一样,既有基层公安工作经历,也有文艺创作经验,让最懂警察的人来创作,《缙云POLICE》才能是一首‘接地气’的警察之歌!”胡滨感慨地说。